

Hapodhoe caobo

30 aпреля 2003 года, N 92 (3184) Http: HC.uzpak.uz

E-mail: slovo@uzpak.uz Издается с 1 января 1991 года

Cpeda

ОЗНАКОМЛЕНИЕ С ГОСТИНИЦАМИ

Нет сомнения в том, что проведение 4 — 5 мая нынешнего года в городе Ташкенте ежегодного заседания Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития — одной из самых авторитетных финансовых организаций мира — явится важным событием мирового масштаба. В нашей столице была проведена большая подготовительная работа к этому международному форуму, имеющему важное значение в жизни нашей страны. В частности, в целях достойной встречи гостей, прибывающих на этот международный форум, было уделено особое внимание вопросам дальнейшего совершенствования гостиничного хозяйства города, строительству новых, реконструкции и оборудованию имеющихся гостиниц на уровне мировых стандартов.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 29 апреля ознакомился с реконструированными и вновь построенными гостиницами в столице нашей страны.

Одной из таких реконструированных гостиниц является «Гранд Мир» (бывшая «Россия»). Для этого с турецкой компанией «Демир груп» было создано совместное предприятие. Данное предприятие, уставный фонд которого составил почти 4 миллиона долларов США, за короткий срок проделало огромную работу. На месте старой гостиницы вырос семиэтажный современный четырехзвездочный отель, в котором имеется 126 номеров, три рестора-

Президент ознакомился с условиями, созданными здесь для гостей, беседовал с персоналом отеля.

на и другие услуги.

Преобразилась и обрела новый облик и гостиница «Ташкент». Этот четырехзвездочный отель, который теперь называется «Ле Меридиан-Ташкент палас», состоит из 260 номеров. Достойный вклад в работу по его реконструкции внесла турецкая компания «Айсел». Был заключен контракт с британской компанией «Ле Меридиан» по управлению деятельностью новой гостиницы. Глава нашего государства осмотрел по-современному оформленные комфортабельные номера, фитнесцентр, бассейн и магазины

в этом отеле. Ислам Каримов побывал также и в гостинице «Дедеман Силк Роад-Ташкент» (бывшей «Дустлик»). Он осмотрел современно оборудованные номера, ресторан, бары, спортивно-оздоровительный центр, бассейн. Ре-

конструкцию этой четырех-

звездочной, состоящей из 206 номеров гостиницы произвело совместное предприятие, созданное с турецкой компанией «Апеас». Управление ею взяла на себя турецкая компания «Деде-

— На еще недавно заброшенном месте за короткий срок возведено такое замечательное здание, которое приумножит красоту нашей столицы, - сказал руководитель нашей страны во время осмотра гостиницы «Радиссон САС-Ташкент» на 115 номеров, которая построена на улице Амира Темура напротив Ташкентлэнда. — Отрадно, что за счет приобретенного зарубежного опыта сегодня в нашей стране формируется новая отрасль — гостиничный бизнес. В будущем мы должны строить такие красивые и комфортабельные гостиницы не только в столице, но и в других городах.

Президент нашей страны выразил благодарность всем тем, кто внес достойный вклад в проведение такой огромной работы в нашей столице.

В работе по реконструкции этих гостиниц и строительству новых, благоустройству территории, оформлению улиц и скверов, подготовке к крупному международному форуму есть большая заслуга и хокимията города Ташкента.

 $(Y_3A).$

Абдувахида ТУРАЕВА.



Репортеры сообщают

Tanokehhuku подписали протокол

По приглашению Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан в нашей стране с двухдневным визитом побывала делегация таможенной службы Республики Корея во главе с комиссаром таможенной службы господином Ким Йонг Дука.

Состоялся обмен мнениями по вопросам таможенного дела, его перспективах. Широко обсуждались актуальные направления борьбы с незаконным распространением наркотических, психотропных веществ, а также контрабандой запрещенных товаров.

Во время бесед с комиссаром таможенной службы Республики Корея было отмечено, что развивающиеся практические связи таможенных органов в настоящее время дают свои положительные резуль-

таты. В ходе визита гости подробно ознакомились с деятельностью Национального кинологического центра Государственного таможенного комитета. В завершение визита между делегациями таможенных служб Узбекистана и Республики Корея был подписан протокол с отражением основных направлений взаимного сотрудничества. Главы делегаций договорились о проведении очередной рабочей встречи в Республике Корея.

Пресс-служба ГТК РУ.

HAPON MAPMIS EUNHBI

С первого дня весеннего призыва в ряды Вооруженных Сил началась практическая реализация совершенно новых подходов и требований к военному строительству армии независимого Узбекистана. Они нашли свое выражение в принятом на десятой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва Законе «О всеобщей воинской обязанности и военной службе». И сразу внимание общественности, призывников и их родителей оказалось привлеченным к новому виду службы — военной службе в мобилизационном призывном резерве. Как сообщили из управления призыва и подготовки резервистов Министерства обороны Республики Узбекистан, в этом виде военной службы не на словах,

а на деле реализуется важнейший принцип военного строительства — народ и армия едины и предлагаются принципиально иные, чем раньше, взаимоотношения государства, органов военного управления с каждым конкретным гражданином.

Конституция независимого Узбекистана предусматривает всеобщую воинскую обязанность, обязывает каждого гражданина нашего государства выполнять свой долг по защите независимости, территориальной целостности своей Родины. Однако благодаря миролюбивой политике нашего государства и реализации военной реформы, предусматривающей создание небольших по численности, высокопрофессиональных Вооруженных Сил, сегодня нет необходимости призывать на срочную военную службу каждого юношу.

Выступая на девятой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва, Президент Узбекистана Ислам Каримов, остановившись на вопросах осуществления в нашей стране реформы Вооруженных Сил, отметил: «Создание небольших по численности, мобильных, оснащенных современным оружием и техникой, отвечающих современным требованиям, хорошо обученных Вооруженных Сил, способных защитить границы и территориальную целостность страны, мир и спокойствие нашего народа, является одной из важнейших задач строительства будущего обновленного Узбекистана».

Сокращение численности армии позволяет не только уменьшить срок службы в Вооруженных Силах до одного года, но и направить высвобождаемые финансовые и материальные средства на улучшение качества подготовки войск, их техническое оснащение, повышение жизненного уровня военнослужащих.

(Окончание на 2-й стр.)

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Каких только прозвищ ни удостоился новоявленный вирус, заставивший заговорить о себе все мировые СМИ, ежедневно передающие сообщения об очередных выпадах против человечества незнакомца из микромира. В некоторых странах Юго-Восточной Азии, где насчитывается самое большое количество пострадавших от него, целые жилые кварталы объявлены карантинными зонами, китайские школьники до 7 мая освобождены от уроков, не менее серьезные меры защиты от распространения грозной инфекции вводятся в других государствах. Шутка ли, когда список жертв атипичной пневмонии достиг свыше 280 человек, болезнь же зарегистрирована более чем у 4.300 жителей земного шара. Не угрожает ли вирус узбекистанцам? Этот волнующий ныне многих наших читателей вопрос мы адресовали начальнику департамента госсаннадзора Минздрава доктору медицинских наук Hypmaty ATABEKOBY.

ВИРУС ГРАНИЦ НЕ ПЕРЕСЕК

Людмила КУЧЕРЕНКО.

- Нурмат Сатаннязович, ВОЗ настоятельно рекоменлует воздержаться от поездок в ретионы, отмеченные в качестве районов повышенного риска. А насколько известно, в республику еженедельно прибывает только из Китая три рейса. Не представляет ли воздушное сообщение опасность для завоза

вируса в Узбекистан?

- Инфекцию нельзя рассматривать относительно определенной местности. Она не считается с границами и не придерживается конкретных территориальных рамок. Мы должны отслеживать весь регион. Потому не оставляем без внимания не только юго-восточное, но и дальневосточное направление. (Окончание на 3-й стр.) Дает необходимую результатив-

ность специально разработанная тактика в отношении воздушных сообщений. Вот, к примеру, только из Юго-Восточной Азии еженедельно прибывает порядка 15 рейсов. И хотя поток нассажиров оттуда по понятной причине несколько уменьшился, в республику приезжает немалое число людей.

АЛЛО, ВАС СЛУШАЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВЫСШЕГО хозяиственного суда!

BHUMAHUE! "IPAMAA JIUHUA"!

Уважаемые читатели! Сегодня, когда утром вы откроете свежий номер нашей газеты, "Прямая линия" с председателем Высшего хозяйственного суда Мирзоулугбеком АБДУСАЛОМОВЫМ будет уже в полном

разгаре. Судя по предварительно поступившим вопросам, а их уже более сорока, линия обещает быть не только "прямой", но и достаточно "горячей". Как и ожидалось, читателей интересует процессуальный порядок при обращении в хозяйственные суды и льготы, которыми можно воспользоваться при этом,

деятельность самих судов и задачи, стоящие перед ними в деле укрепления законности в экономической сфере. Немало вопросов касается конкретных случаев ущемления законных прав субъектов малого и среднего бизнеса, частных предпринимателей, дехканских и фермерских хозяйств. На все предварительно поступившие вопросы, в том числе, разумеется, и на те, что будут сегодня непосредственно заданы председателю Высшего хозяйственного суда, позвонившие получат исчерпывающие ответы.

Если вы желаете задать интересующие вас вопросы, то можете позвонить по телефонам: 173-43-23, 77-14-16 do 12.00.



добро пожаловать на "прямую линию"!



ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан

0 Mepax по дальнейшему развитию вторичного рынка ценных бумаг

В целях дальнейшего развития вторичного рынка ценных бумаг, совершенствования рыночной инфраструктуры и привлечения иностранных инвестиций на фондовый рынок республики Кабинет Министров постановляет:

1. Установить, что сделки на вторичном рынке по куплепродаже акций открытых акционерных обществ осуществляются исключительно на биржевых и организованных внебиржевых рынках ценных бумаг.

Сделки на вторичном рынке по купле-продаже акций открытых акционерных обществ, заключенные за пределами торговых систем фондовых бирж и организаторов внебиржевых торгов ценными бумагами, имеющих соответствующие лицензии, считаются недействительными.

2. Определить, что до 1 января 2005 года для акционерных обществ, акции которых включены в высшие категории листинга (категории «А») Республиканской фондовой биржи «Тошкент», ставки налога на доходы (прибыль) уменьшаются на 10 процентов против действующих с направлением высвободившихся средств на техническое перевооружение и модернизацию производства.

3. Освободить в порядке исключения Республиканскую фондовую биржу «Тошкент» сроком на три года от уплаты налога на добавленную стоимость с целевым направлением высвобождаемых средств на развитие ее торговых, информационных систем и приобретение оборудования.

4. Утвердить:

Положение о расчетно-клиринговых палатах на рынке ценных бумаг;

Положение о системе единой базы депонентов в депозитарной системе Республики Узбекистан.

5. Центру по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при Госкомимуществе Республики Узбекистан совместно с Республиканской фондовой биржей «Тошкент» в месячный срок разработать и внедрить информационную систему по предоставлению потенциальным инвесторам основных данных о финансово-хозяйственной деятельности акционерных обществ, ценах на их акции и о выплаченных дивидендах.

6. Министерству юстиции, Госкомимуществу Республики Узбекистан, Центру по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство Республики Узбекистан, вытекающих из настоящего постановления.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Р.Азимова.

Председатель Кабинета Министров И. КАРИМОВ гор. Ташкент, 29 апреля 2003 г.

Сообщение Пресс-центра

Вниманию журналистов, освещающих 12-е ежегодное Совещание управляющих ЕБРР. Представители отечественных и иностранных СМИ, подавшие заявку на аккредитацию для освещения мероприятий, проводимых в рамках Совещания управляющих ЕБРР, приглашаются 2 — 3 мая с 8.00 до 20.00 в отель "Интерконтиненталь" (1-й этаж, "Хрустальный зал") для регистрации, получения специальных бейджиков и другой информации.

ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО



Вцелях **6e30nachocmu**

Американское военное командование приняло решение ввести в Багдад дополнительные пехотные

части для обеспечения гюрядка и усиления безопасности. По заявлению генерал-майора Гленна Вебстера, заместителя командующего наземными войсками в Ираке, в ближайшие 7 — 10 дней в Багдад прибудут от трех до четырех тысяч военнослужащих и представителей военной полиции, передает Lenta.Ru.

Параллельно c HATO

Четыре члена Евросоюза -

Франция, Германия, Бельгия и Люксембург — решили создать параллельную НАТО военную организацию, которая должна будет в будущем объединить военный потенциал всех стран ЕС. В распространенном по итогам встречи заявлении говорится также, что участники переговоров согласились с необходимостью дать скорейшее развитие идее созлания так называемых сил быстрого разнертывания ЕС, мысль о создании которых была впервые детализирована во время косовского кризиса, сообщаст «Faucra, RU».

Acpronuemence Афганистан вновь стал миро-

Mak

вым лидером по выращиванию опийного мака. По данным, содержащимся в докладе миссин ООН в Афганистане, нынешний урожай наркотического вещества прозит побить все предыдущие «рекорды». Согласно прогнозам специалистов, он составит более 4 тыс. тонн. Как стало изнестно, лидером в производстве опиясырца и героина стала восточная афганская провинция Нангархар, на долю которой приходится более 25 процентов всего урождя опиумного мака. Второе и третье места разделили между собой провинции Бамиан и Гор, где маковые плантации занимают более 80 процентов всех гилодородных земель, передает ИТАР-ТАСС.

Pewenue OA3 Правительство Арабских Эми-

ратов на заседании принялю решение закрыть въезд в страну для граждан государств, где зафиксированы случаи атипичной пневмонии. Аналогичные меры предприняты правительствами Султаната Оман, Кувейта, Саудовской Арапии, Катара и Бахрейна. В заявлении кабинета отмечается, что этот шаг предпринят в соответствии с рекомендациями ВОЗ, сообщает РИА «Новости».

Беевое столкновение

По информации Lenta Ru, 11 исламских боевиков и шесть военнослужащих индийской армин погибли по времи четырехчасового боя, произошедшего на территории штата Джамму и Климир. Боевое столкновение произошло в адми инстративном округе Дода, расположенном в горно-лесном массиве Ехарат. По словам индийских военных, они заметили подозрительные перемещения на подконтрольной им территории и заблокировали прилегающую местность.

Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте http:// НС. uzpak, uz

HAPOA MAPMIS EALMHBI

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Однако в нашем неспокойном мире обстановка может резко измениться. Как показал опыт строительства наших Вооруженных Сил, у нашего молодого государства есть не только много друзей и союзников, в том числе и среди самых могущественных государств мира, но и немало недоброжелателей. Именно Узбекистан был избран в последние годы силами международного экстремизма и терроризма объектом своих преступных действий. Став полноправным членом международной антитеррористической коалиции, Узбекистан не только упрочил свое положение в мире и регионе, но и на собственном опыте убедился — создание высокопрофессиональной армии в настоящее время невозможно без формирования и обучения резерва Вооруженных Сил.

Вопрос подготовки хорошо обученного, достаточного по численности резерва по мере перехода на профессиональную, а значит, немногочисленную армию требовал своего немедленного решения, как и многие другие вопросы коренного улучшения системы подготовки к службе в Вооруженных Силах.

Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Ислам Каримов на девятой сессии Олий Мажлиса второго созыва определил конкретные направления этой работы. Это прежде всего поднятие престижа военной службы, авторитета защитника Родины, построение армии на контрактной основе по опыту передовых стран, подготовка призывного контингента, процедшего военное обучение, обеспечение прозрачности призыва, совершенствование работы призывных комиссий, исключение субъективизма при принятии ими решений, обеспечение общественного контроля за их деятельностью, создание такой системы и такого механизма призыва в армию, который исключал бы всякие нарушения

Указания Президента были в полной мере учтены в принятом на десятой сессии Олий Мажлиса Законе Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» в новой редакции. Этот закон привел существующую систему военной службы в полное соответствие с основными направлениями происходящих в стране процессов модернизации и демократического обновления общества, государственного устройства. Установил, в частности, и правовые основы выполнения гражданами Республики Узбекистан всеобщей воинской обязанности, а также организации и прохождения военной

службы. В Законе «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» определено, что лица, годные к несению срочной военной службы и не имеющие права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемые на очередной срок в Вооруженные Силы, подлежат зачислению в мобилизационный призывной резерв. Служба в мобилизационном призывном резерве (МПР) организуется по территориальному принципу в виде месячных сборов и предусматривает внесение денежных взносов на специальный счет Министерства обороны.

Граждане, уплатившие в установленном порядке денежный взнос, находятся в МПР до 27летнего возраста, при этом они освобождаются от призыва на

срочную военную службу. Достигнув 27-летнего возраста, прошедшие службу в МПР, зачисляются в резерв Вооруженных

Благодаря созданию службы в МПР всем призывникам, как призванным на военную службу и отслужившим год, так и не попавшим на нее, но прошедшим службу в МПР, создаются равные условия для исполнения всеобщей воинской обязанности. Ведь благодаря конкурсному отбору призывников для прохождения срочной военной службы на нее будут призваны только наиболее подготовленные в физическом и умственном отношении призывники.

Конкурсный отбор обеспечивает прозрачность процедуры призыва на военную службу и исключает субъективизм при принятии решений для направления призывника на тот или иной вид службы в условиях наличия в каждом отделе по делам обороны большого невостребованного призывноro pecypca.

Остановимся на основных критериях, по которым годные к военной службе по состоянию здоровья и социальному положению призывники будут состязаться за право отслужить непосредственно в частях и подразделениях Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Состояние здоровья определяется по результатам медицинского освидетельствования призывника на районных (городских) призывных комиссиях и может составлять от 1 до 10 баллов.

По образованию: призывник, имеющий базовое среднее образование, получает 1 балл, лицей или 11 классов — 3 балла, профессиональный колледж 4 балла, имеющий степень бакалавра, получивший военнотехническую специальность в ОСО Республики Узбекистан «Ватанпарвар», — 6 баллов и имеющий степень магистра — 8 баллов.

Интеллектуальный уровень призывника определяется путем написания изложения и оценивается по пятибалльной шкале. Социальное положение призывника оценивается в ходе изучения его семейно-имущественного положения, и юноша из благополучной семьи может рассчитывать на 4 балла.

Уровень физического развития призывника определяется в соответствии с требованиями нормативов «Наставления по физической подготовке в Вооруженных Силах Республики Узбекистан». Отлично пробежавший кросс на 1 км, стометровку и подтянувшийся на перекладине более 11 раз призывник вправе претендовать на максимальные 5 баллов.

Нервно-психическая устойчивость призывника определяется по соответствующим тестам, и они распределяются на группы: рекомендуемые к призыву в первую очередь, рекомендуемые условно и не рекомендуемые к призыву на срочную военную службу.

Максимальное количество баллов, которые может собрать призывник по всем методикам, составляет 32 балла. При наличии большого числа желающих отслужить в армии и наличия еще большего призывного ресурса конкурс будет нелегким, и пройти его смогут действительно самые достойные.

Обидно, конечно, когда в общем-то вполне готовый для воинской службы юноша не сможет обойти своих, еще более подготовленных сверстников. Но конкурс есть конкурс и проводится он комиссиями военных округов и комиссиями отделов по делам обороны открыто и гласно с участием представителей общественного движения молодежи «Камолот», фонда «Махалля», районного отдела народного образования, районного отдела по физической культуре и спорту, отделов по делам обороны.

Что поможет юношам, зачисленным в МПР, в полной мере выполнить свой конституционный долг?

Ответ на этот вопрос можно начать с одного из основных условий прохождения службы в МПР — денежного взноса, определенного в 25 минимальных зарплат. Откуда взялась именно эта сумма? Не секрет, что во многих других государствах, чье законодательство предусматривает возможность освобождения от срочной военной службы, она больше в несколько раз. Практически это те самые средства, которые будут потрачены государством на содержание самого юноши в ходе прохождения им месячных лагерных сборов. Транспортные издержки, обмундирование, питание, затраты на использование в ходе боевой учебы моторесурсов и боеприпасов и многое другое. Можно согласиться, что, освобождая юношу от несения срочной службы в течение года, государство может рассчитывать на то, что он компенсирует рас-

ходы на свое обучение в запасе.

Направленный на службу в

МПР призывник вправе немедленно заплатить всю требуемую сумму сразу по подписании соответствующего договора с ОДО или внести предварительный взнос, в течение шести месяцев — второй, а всю сумму погасить в течение года. Необходимо подчеркнуть, что поступление на службу в МПР оформляется в виде договора между призывником, гарантирующим его финансовую состоятельность, поручителем с одной стороны и Министерством обороны в лице районного (городского) отдела по делам обороны — с другой. Впервые в нашей истории призывник и государство выступают как равноценные партнеры, берущие на себя определенные обязательства, а все споры между ними будут решаться в судебном порядке. Кстати, поручителем призывника могут выступать не только его родители или другие родственники, но и юридичес-

фирмы. Через год, естественно, после полной уплаты денежного взноса служащий в МПР юноша получит военное удостоверение и сможет пользоваться теми же правами, что и отслуживший срочную службу сверстник. То есть он может поступать в Вооруженные Силы на контрактную службу, если он имеет соответствующую военно-учебную специальность, учиться в высших военных учебных заведениях, работать в налоговых, таможенных и других органах, служить в милиции, любых государственных учреждениях и организациях, выезжать

кие лица, а следовательно, раз-

личные предприятия и частные

в командировки за границу. Конечно, и по подписании контракта ему можно работать, заниматься предпринимательской деятельностью, содержать родителей, повышать уровень своего образования.

Упомянем и еще один очень важный аспект в жизни зачисленного в МПР юноши. Не секрет, что до принятия нового Закона «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» каждый из не призванных своевременно на срочную военную службу юношей до 27 лет был обречен на регулярные бюрократические процедуры.

В МПР это исключено после уплаты установленного взноса призывник будет вызван в отдел по делам обороны только в случае прохождения месячного сбора или действительно чрезвычайной ситуации.

Учитывая, что служба в МПР является таким же важнейшим делом, как и прохождение срочной военной службы, государство вправе рассчитывать на то, что народ Узбекистана, представители местной власти, предприятий и учреждений будут уделять тем, кто ее проходит, не меньшее внимание, чем солдатам срочной

А как оценивают преимущества службы в МПР сами призывники и их родители? Нам не раз приходилось беседовать с ними непосредственно в отделах по делам обороны, и служба в МПР многими считается довольно привлекательной.

Находясь в Мирзо-Улугбекском районном отделе по делам обороны (РОДО) города Ташкента, я побеседовал с рядом призывников и их родителями. Призывник Умид Хайдаров,

МПР Мирзо-Улугбекским РОДО, решил сразу внести необходимый денежный взнос. — Для меня это выгодно, говорит Умид. — Честно гово-

радиомастер, направленный в

ря, я давно мечтал работать в системе МВД, но служить срочную службу в моем возрасте както уже не солидно... Лучше пройти ее в мобилизационно-призывном резерве.

Его мать Нортожи Юлдашева не нахвалится сыном.

— Он у нас работает почти с 12 лет. Сын у нас один, и расставаться с ним — дело непростое. Через год получит военный билет, поступит на военную службу по контракту, обучившись в школе подготовки сержантов, а мы к этому времени невесту ему подыщем...

Ветеран милиции Эргаш Ашгурбаев проводил на срочную службу троих сыновей. Четвертого, Улугбека, призывная комиссия определила в МПР.

— Конечно, хотелось, чтобы и Улугбек продолжил семейную традицию, отслужил в войсках, — говорит ветеран, — но в новые времена появляются и новые виды службы. Для нас вполне приемлемы условия прохождения службы в МПР, и мы в течение трех-четырех дней найдем необходимые средства, чтобы заключить договор с отделом по делам обороны.

Для матери призывника Дениса Огнева Любови Дружининой известие о зачислении сына в МПР — большое облегчение. Все-таки лучше, когда сын рядом, да и работает он на хорошем месте, жалко было бы его терять.

— Да, для нас заплатить будет непросто, но мы за год обязательно заработаем требуемую сумму, — говорит она.

Сурхандарьинец Мурод Махмудов, недавно переехавший в город Ташкент, где купил квартиру, не скрывает своей радости:

- Служба в мобилизационном призывном резерве меня вполне устраивает. У меня большие планы, хочу поступать в институт. Если есть возможность и государству послужить, и свои проблемы решить, то надо только сказать большое спасибо нашему государству.

Как заметил председатель призывной комиссии Мирзо-Улугбекского района, заместитель хокима С.Ахмедов, проведенная махаллинскими активистами разъяснительная работа по доведению до призывников и их родителей новых требований Закона «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» проходит успешно.

> Т.БАТЫРБЕКОВ, корр. УзА.

Сделано в Узбекистане

Алмалыкское дочернее предприятие «Паллада Восток» наконец стало выпускать парфюмерию, отвечающую требованиям взыскательных покупателей, а также продукцию бытовой химии. Наш внутренний рынок стал пополняться выпускаемыми здесь биошампунем, зубной пастой, чистящими средствами.

ДОВЕРЬТЕСЬ СВОЕМУ BKYCY

Негмат ДУШАЕВ, корр.УзА.

Два года назад коллектив химиков, объединявший 350 человек, выпускал всего лишь 12 видов продукции. На сегодняшний день здесь производится 23 вида косметических кремов, 16 видов шампуней, 14 видов чистящих средств, а также кремов для обуви. Одним словом, ассортимент товаров превысил 100 видов.

Три года назад предприятие, являющееся единственным пока в нашей стране, приватизировало Алмалыкский завод бытовой химии. В скором времени оно приобрело также 56 процентов акций открытого акционерного общества «Лола», выпус-

кающего космети ческие и парфюмерные товары. В минувшем году предприятие выпустило на потребительский рынок продукции на 5 миллиардов миллионов сумов. 20 процентов этой продукции экспортировано в Россию, Украину, Казахстан, Таджикистан и Аф-

ганистан. В нынешнем году предусмотрено довести этот объем до 50 процентов.

— Мы производим продукцию исходя из требований рынка, - сказал руководитель предприятия Искандар Рашидов. — С этой целью теперь мы хотим наладить выпуск новых видов духов и

одеколона для мужчин и женщин, а также присыпки для детей. На эту продукцию высок спрос не только на внутреннем рынке, но и на внеш-

На предприятии особое внимание уделяется изготовлению продукции из местного сырья. Это способствует

стабильности производства и удешевлению себестоимости продукции.

НА СНИМКЕ: специалист предприятия Наталья Акбарова.

Фото Сарвара УРМОНОВА.

на рынке ценных бумаг

ФОНЛОВАЯ БИРЖА «ТОШКЕНТ»:

ИТОГИ ПЕРСПЕКТИВЫ

В Ташкенте состоялось годовое собрание акционеров ОАО «Республиканская фондовая биржа «Тошкент», на котором были подведены итоги работы в 2002 году и рассмотрены ближайшие перспективы ее развития.

Виктор НИКОЛАЕВ, корр УзА.

Созданная в 1994 году, РФБ «Тошкент» имеет сегодня филиалы в 11 регионах страны и организует торговлю ценными бумагами отечественных предприятий как в национальной, так и иностранной валюте. В отчете отмечалось, что в прошедшем году биржевые обороты выросли более чем в 2 раза и достигли 17,4 млрд сумов, что свидетельствует о качественном изменении роли РФБ на

рынке.

Если в течение семи последних лет она выполняла функции специализированной аукционной площадки Госкомимущества республики по реализации акций приватизируемых государственных предприятий, то сейчас сделан упор на развитие вторичного рынка обращения ценных бумаг отечественных эмитентов, упрошена процедура допуска ценных бумаг, инвесторов и профессиональных участников на организованный рынок.

В частности, комиссионные сборы по операциям на вторичном рынке были снижены и составляют сегодня 0,1 процента от суммы сделки, что в 10 раз меньше, чем на первичном. Упразднено существенное количество требований, предъявляемых для совершения сделок. начато внедрение электронного документооброта между институтами инфраструктуры, что значительно сократило сроки их заключения. В результате удельный вес РФБ в общем объеме рынка акций Узбекистана возрос с 30 процентов в 2001 году до 38 в 2002-м.

Учитывая важность привлечения иностранных инвестиций в экономику республики, РФБ организовала специальную торговую площалку на вторичном рынке по обращению акций за СКВ. Это дало положительный

эффект. В 2002 году совершено 27 сделок за СКВ на сумму 1,7 млн долларов США.

В марте начала работать система материального поощрения отечественных инвесторов биржевыми бонусами. Общая сумма начисленных бонусов составила 13,2 млн сумов. Значимым событием в про-

шедшем году стало создание организованного рынка корпоративных облигаций, для чего была открыта специализированная торговая площадка. Оборот по данному виду ценных бумаг с мая по декабрь 2002 года составил 1,2 млрд сумов, или 6,9 процента от всего объема торгов. При этом участвовали всего 5 эмитентов. Принимая во внимание важность развития рынка долговых ценных бумаг, РФБ установила льготный размер комиссионных 0,05 процента от суммы сделки, что в 20 раз меньше аналогичных сборов на первичном рынке. Специалисты биржи уверены, что такая политика должна явиться действенным стимулом для развития данного сегмента рынка.

По мере завершения массовой приватизации объектов государственной собственности фондовая биржа должна эволюционировать в новый институт по организации торговли ценными бумагами отечественных и зарубежных предприятий. На собрании подчеркивалось, что для достижения данной цели приоритетными задачами являются создание условий для рыночного ценообразования, упрощение процессов торговли для инвесторов, введение налоговых льгот для эмитентов и брокеров, а также предъявление более высоких требований по раскрытию информа-

ции для эмитентов. Так, в части ценообразования предусматривается сотрудничество биржи с оценочными компаниями, используюшими общепризнанные в ми-

ровой практике методы работы, что позволит активизировать рынок первичного размещения акций и повысит уровень доверия иностранных инвесторов. Прозрачное образование цены первичного выставления даст возможность использовать метод непрерывного двойного аукциона, технология которого уже применяется на вторичном рынке.

Планируется дальнейшая диверсификация инструментов обращающихся на фондовом рынке с введением качественно новых видов ценных бумаг и их производных — опционов, фьючерсов, муниципальных облигаций, государственных долговых бумаг.

РФБ намерена и дальше укреплять партнерские связи с коллегами в странах СНГ. Практические мероприятия по сотрудничеству включают в себя поэтапное сближение норм законодательства, регулирующего правила обращения ценных бумаг. Поддерживается процесс междепозитарных отношений в СНГ, имея в виду создание условий для торговли ценными бумагами между резидентами Содружества.

Являясь членом исполнительного комитета Федерации евроазиатских фондовых бирж, РФБ «Тошкент» поддерживает и расширяет международные контакты. Четко выполняются подписанные соглащения о сотрудничестве и обмене информацией со Стамбульской и Франкфуртской фондовыми биржами, налаживаются связи с биржами России, Украины, Казахстана, Азербайджана, входящих, как и РФБ «Тошкент», в Международную ассоциацию бирж СНГ.

На собрании избран новый председатель правления РФБ «Тошкент». Им стал Валерий Джураев, работавший ранее заместителем председателя правления.

Flynoc Anduskanckoń obracmu

СТАДИОН ДЛЯ МАХАЛЛИ

По инициативе активистов махаллинского комитета "Кутарма" Мархаматского района методом хашара (силами) жителей на безвозмездной основе) построен стадион.

Надобность в стадионе назрела вполне, поскольку большая часть из более чем трех тысяч жителей — дети и подростки. Теперь здесь различными видами спорта систематически занимаются свыше 500 подростков.

Настал черед представителей деловых кругов, которые обещали приобразличный спортивный инвентарь и комплекты спортивной формы.

ОБЪЯВЛЕН KOHKYPC

По инициативе областного отдела Международного благотворительного фонда «Олтин мерос» и журналистов областных газет «Андижон нома» и «Андижанская правда» в честь 12-й годовщины независимости Республики Узбекистан объявлен конкурс «Национальное наследие золотое наследие». Сколько исторических

памятников на андижанской земле? Каково их состояние? Эти и другие вопросы должны осветить не только журналисты; поэты и писатели области, но и все те, кто любит историю своего родного края. Лучшие материалы будут опубликованы на страницах област-Ных газет, включены в отдельный сборник.

ТУРНИР КУРАШИСТОВ

По инициативе палванов Булакбашинского района проведен турнир по борьбе кураш, посвященный памяти Таджиддина Назарова.

Его хорошо знают! здесь как человека, посвятившего свою жизнь возрождению одного из самых динамичных и зрелищных видов борьбы. В бытность председателем ширкатного хозяйства им. Джура-палвана и депутатом Олий Мажлиса, Таджидлин Назаров слыл не / только заядлым болельщиком сельского спорта, но всячески помогал его развитию.

В памятном турнире приняли участие курашисты из городов и районов Андижанской области, южных областей Кыргызстана.

НИА "Туркистон-пресс"

нам отвечают

"ПРИНУДИТЕЛЬНОЕ РЕПЕТИТОРСТВО"

На статью под таким названием, опубликованную в "Народном слове" 15 марта нынешнего года, пришел ответ за подписью начальника ГУНО И. Закирова. В нем, в частности, говорится, что "статья стала предметом обсуждения на производственном совещании аппарата Главного управления народного образования Ташкента с участием всех заведующих районо столицы. К сожалению, факты, приведенные в материале "Принудительное репетиторство", имеют место в отдельных школах. Одной из причин этого является ослабление контроля со стороны руководства некоторых школ за деятельностью отдельных учителей, классных руководителей и отсутствие тесного взаимодействия администрации с родительским комитетом".

ритетный орган, каким по идее должен янляться родительский комитет, нередко занимает отстраненно-безучастную позицию в возникающих ситуациях? Ведь если что-то, по мнению общественного актива, неблагополучно и требует разбирательства, не проще ли сразу вмешаться и устранить неприглядный факт на корию, чем дать ему перерасти в проблему? Пожалуй, достаточно было бы привлечь внимание руководства учебного заведения к поступку того или иного учителя, явно вступившего в противоречие с этическими нормами педагогики, глядишь, и не было бы никаких недоразумений. Однако в данном вопросе

Действительно, а почему столь авто- что-то мало наблюдается ининиативности со стороны родительских комитетов. А ведь есть даже утвержденное специальное положение "О родительском комитете в учреждениях общего среднего образования". Думается, не случайно его положения приводит в своем ответе ГУНО, тем самым побуждая и призывая ролителей реально влиять на дела и жизнь учебного заведения, воспользовавшись предоставленными широкими полномочиями. Право, данный документ не помешает знать каждому родителю. В нем говорится, что "председатели родительского комитета являются членами педагогического совета и членами попечительского совета и принимают участие в

обсуждении всех вопросов, стоящих перед школой (раздел П, пункт 1); одна из задач родительского комитета - вносить предложения руководству учреждения для решения задачи, которая может являться преградой в организации обучения в свете требований государственного стандарта образования (раздел III, пункт 7); члены родительского комитета имеют право и обязаны изучать основные факторы причин слабого усвоения учебных предметов отдельными учащимися, проявление внимания со стороны учителей, а также организацию дополнительной работы с такими детьми. Требовать от руководства школы и родителей принятия конкретных мер по созда-

нию условий улучшения положения (раздел IV, пункт 7); что же касается сбора денежных средств на различные мероприятия, родительскому комитету необходимо учитывать согласие каждого конкретного родителя и обязательно выносить решение родительского комитета (раздел IV, пункт 4).

В заключение в ответе сказано, что "ГУНО издан приказ №20-ОП от 25.01.02 г. о категорическом запрете сбора денег для проведения различных мероприятий. С целью определения уровня знаний учащихся, выполнения государственного образовательного стандарта ГУНО проводятся ежегодные контрольные выборочные проверки по предметам. При очередной аттестации труд учителя будет оцениваться по уровню знаний его учеников". Интересен еще такой факт: Ташкентское управление народного образова-

ния разработало положение "Родительский фонд", направив его для утверждения в Управление юстиции. После проведения всех необходимых процедур оно будет доведено до каждого районо и учебного заведения. Данный документ, безусловно, поможет нам, родителям, стать заинтересованными и ответственными партнерами, разделяющими заботы школы, устранив всякие недоразумения во взаимоотношениях. Как, например, и тех, о которых писалось в статье "Принудительное репетирство".

BUPYC FPAHИЦ HEMECEK



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За состоянием их здоровья наблюдение идет еще в воздухе, а по прибытии самолета первым на его борт поднимается сотрудник санитарнокарантинной службы. Он не только берет сведения у стюардесс, но и обходит всех пассажиров, справляется о самочувствии каждого. Только убедившись, что все здоровы, разрешает высадку из лайнера.

— И что, за это время не было ни одного чрезвычайного случая?

- Ни одного. Так что организованный в аэропорту трехместный изолятор и 30 зарезервированных коек в первом инфекционном стационаре столицы попрежнему пустуют. Добавлю, что данные на каждого из прибывших пассажиров передаются в поликлинику по месту жительства. Инкубационный период длится 10 дней, и потому участковые должны в течение всего этого периода знать о самочувствии возвратившихся из дальних странствий. Следует сказать и об обязательной санобработке салонов самолетов после каждого рейса. Предусмотрены для всех пассажиров маски. Не только бортпроводники, но и командноинженерный состав воздушных судов — а это более 700 работников НК "Хаво йуллари" — прошли специальные курсы, изучив признаки заболевания. Более того, в самолетах, в случае если у кого-то возникло недомогание, сто-

ящие рядом кресла в любом ряду отгораживаются в изоляционный блок.

- Продвинулись ли сегодня медики в изучении повадок вируса, получившего теперь вполне официальное название — острый тяжелый респираторный синдром

 12 крупных исследовательских центров мира вплотную занимаются поиском возбудителя болезни. До сих пор, к сожалению, нет ясной картины того, с чем конкретно столкнулось человечество. Мнения разделились в классификации вируса: относить его к коронарным или парамиксовирусам.

- Это имеет принципиальное значение?

 Безусловно, ибо первые объединяют разные типы гриппа, а вот вторые вызывают корь, краснуху, инфекционные паратиты (прозванные в быту "свинкой"). От точного определения будут зависеть как формула самой вакцины, так и разработка диагностических средств, подбор соответствующих лекарств.

 Если нет методики в распознавании вируса, могут ли отечественные медики быть уверенными, что он еще не проник и не обосновался в республике? Окажутся ли они в состоянии вовремя диагностировать его в лабораторных условиях?

 Протекание болезни имеет особую специфику. С ее клиникой все наши врачи ознакомлены, получив подробное сообщение на этот счет от Всемирной организации здравоохранения. Недуг проявляется высокой температурой, изнуряющим кашлем, затрудненным дыханием, удушьем.

— Но разве многие респираторные заболевания не дают таких же симптомов?

— Дело в том, что обычные ОРИ поражают верхние дыхательные пути. Нетипичность данной инфекции состоит в том, что ее мишенью сразу становятся именно легкие, в которых после внедрения вируса образуется пленка, препятствующая обмену кислорода с углекислым газом. В тяжелых случаях это приводит к гибели. Причем вирус отличается молниеносностью удара. Достаточно двух дней, чтобы развился син-

На свете существует более 200 вирусов, вызывающих острые респираторные заболевания. Каждый из них способны идентифици-

ровать 17 специальных лабораторий республики. Как только ВОЗ снабдит необходимыми рекомендациями по тестированию нового вируса, система диагностики тут же пополнит имеющуюся в их распоряжении картотеку.

Особо хочу подчеркнуть, что для реальной угрозы распространения инфекции должны обязательно присутствовать три элемента: это сам источник, пути ее передачи и восприимчивость к ней организма. Только при наличии всех этих звеньев можно говорить о существующей опасности. У нас же два первых из них отсутствуют, так что для

беспокойства причин нет. - Но ведь немало в этот весенний период простуженных людей, которые могут оказаться достаточно восприимчивыми к новому ви-

 В самый пик простудных заболеваний, который уже, к счастью, позади, ежедневно регистрировалось до 4 тысяч случаев ОРЗ. Этот показатель ниже эпидемического порога, который составляет для республики 35 тысяч человек в день. Хотел бы предостеречь людей от чрезмерного злоупотребления антибиотиками, которые многие сами себе прописывают без всякой к тому нужды. Вирусы очень изменчивы, легко поддаются мутации и на любое действие отвечают противодействием. Сегодня появились микроорганизмы, жизнеспособность которых активизируют именно антибиотики. В отношении атипичной пневмонии можно сказать твердо, что она по своему характеру не способна вызвать эпидемию, как, например, грипп. От нее пострадали только те, кто находился в непосредственном контакте с больными. И еще - несколько преувеличиваются агрессивные качества инфекции. 4 процента умерших из заразившихся ею — согласен, цифра значительная. Однако, скажем, при дифтерите погибает до 12 процентов. Так что беречь свое здоровье нужно от любой заразы, что не так трудно, если следовать рекомендациям специалистов, которые в качестве самого действенного профилактического средства от всех бед считают дружбу с санитарией и гигиеной. И просто дорожить своим здоровьем, стараясь не переохлаждаться, не переедать и больше



За последние годы Хорезмским областным управлением "Пахта банка" созданы 15 мини-банков для привлечения новых субъектов малого и среднего бизнеса - это фермерские хозяйства, предприятия разных форм собственности, частные предприниматели, а также физические лица. Мини-банки подключены к новой электронно-платежной системе NCI BANK, через которую производятся взаиморасчеты между клиентами за считанные секунды. За счет открытия мини-банков вопросы оказания услуг решаются на местах. Клиентам выгодно, потому что нет необходимости ездить в райцентр в филиал банка, преодолевая десятки

ценное время. Мини-банкам предоставлены широкие полномочия по выделению кредитов для стартового капитала новых фермерских хозяйств и частных предпринимателей, привлечению свободных денежных

километров и тратя драго-

средств, осуществлению взаиморасчетов между клиентами, льготному кредитованию и оказанию бан-

ковских услуг. Привлечение свободных средств населения - одно из стратегических направлений "Пахта банка". Когда человек хранит денежные средства "под матрасом", он не представляет, что инфляция "съедает" часть доходов. К тому же неработающие наличные средства населения способствуют увеличению инфляции. Если их вложить в высоколиквидные активы, то можно приумножить свой доход. В данное время "Пахта банк" предлагает клиентам семь видов депозитных вкладов, а также краткосрочные и долгосрочные вклады.

- Самый лучший способ защиты свободных денег от инфляции - это вложение их в высокодоходные депозитные вклады банка. Например, наш депозитный вклад "Болалар келажагимиз" с процентной ставкой от 38 до 50

Банковская сфера

Одним из рычагов экономического роста является банковская сфера. Эффективное управление активами и пассивами банка, размещение банковских средств для развития секторов экономики — все это влияет на авторитет. Именно так работает Хорезмское областное управление "Пахта банка", стремясь привлечь новых клиентов, создавая для них благоприятные условия.

тобы деньги "pa6omaau"

процентов годовых полностью покрывает инфляцию и приносит дополнительный доход вкладчику. В депо-

зитных вкладах средства надежно будут защищены от риска частичной потери. А крупный резервный капитал "Пахта банка" служит для защиты интересов вкладчиков и клиентов. Направляя эти свободные средства на налаживание нового производства и создание новых рабочих мест, банк способствует развитию экономики, говорит начальник Хорезмского областного управления "Пахта банка" Гуломбой Хакимов.

Банковский вклад "Барака" с процентной ставкой до 35 процентов в год. Первоначальный размер

вклада — 20 тысяч сумов. Процентные доходы можно получить в день вложения вклада или в любое время до истечения срока. Депозитный вклад "Навнихол".

Он открывается молодежи в возрасте от 16 до 25 лет на один год. Процентный доход исчисляется по ставке рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан.

Вклад "Фаровонлик" со сроком 3 и 6 месяцев.

Ставка — 36 процентов годовых. За счет капитализации процентов по ним выплачивается 38,5 процента дохода. Вкладчик ежемесячно может получать процентные доходы.

Заинтересует вкладчиков новый вклад "Обод

Ставки варьируются от 42 до 50 процентов годовых. Чем больше размер вклада, тем выше процентная ставка. К сумме более 500 тысяч сумов сроком на один год применяется максимальная процентная ставка. Но вклад принимается до 31 мая нынешнего года, поэтому время торопит.

"Пахта банк" также предлагает населению и клиентам депозитные вклады "Ок олтин" и "Пахта-

Акции "Пахта банка" высоколиквидные. По итогам прошлого года дивиденды по привилегированным акциям банка составили 60 процентов. Простые акции выкуплены клиентами банка на сумму 591 миллион 672 тысячи сумов. А дивиденды по ним составили 30 процентов.

В Хорезмском областном управлении "Пахта банка"

работают высококлассные специалисты. Матчон Отамуротов, Азамат Отажонов, Гавхар Рузметова, Роза Худойназарова, Анвар Каримов, Сария Исмоилова, Бектурди Хусаинов и другие профессионалы играют немалую роль в расширении банковских услуг.

"Пахта банк" предлагает клиентам депозитный сертификат со сроком 3 и 6 месяцев с процентной ставкой 22 и 26 процентов соответственно. Стоимость одного сертификата — 100 тысяч сумов. Банк временно привлекает свободные средства юридических лиц и гарантирует своевремен-

ную выплату процентов. Для ценных бумаг и депозитных вкладов "Пахта банка" не страшны ни погодные условия, ни маловодье, ни цены на нефть. Нет риска потерять заработанные деньги. Выбрав гарантированную услугу банка, клиент останется довольным.

Фархад МУХАММАДИЕВ, наш соб. корр.

на снимке: специалисты Хорезмского областного управления "Пахта банка". г. Ургенч.



ОБОРУДОВАНИЕ СИСТЕМ ТЕЛЕНАБЛЮДЕНИЯ







Panasonic

Системы охраны периметра, теленаблюдение, контроль доступа, охранно-пожарное оборудование, аудио- и видеодомофоны, UPS, металлодетекторы и др. оборудование.

Адрес: г. Ташкент, ун. Кушбеги, 18. Тел.:50-99-13, 50-46-13, тел./фикс:120-66-01 I-mail:vinlad@naytov.com

Среди этой



Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилор, 32, 2-й этаж, комната 242. Тел.: 136-09-25, 132-10-63.

OAO «NAVOIYAZOT»

Бухгалтерский баланс на 1 января 2003 года

К СВЕДЕНИЮ АКЦИОНЕРОВ

двигаться.

(в тыс.сум.)

АКТИВ . Долгосрочные активы 2. Текущие активы Итого

51327232 66519447 117846679

ПАССИВ Источники собственных средств

Обязательства

Итого

40137868 77708811 117846679

Финансовые результаты за 2002 год

(в тыс.сум.)

Выручка от реализации Прибыль от основной деятельности Прибыль от общехозяйственной деятельности 65234847 3031237 955993

Достоверность годового баланса подтверждена ООО ayдиторской фирмой «Prof Audit Info», лицензия Минфина РУ № 00063 от 12.06.2001 г.

Наблюдательный совет OAO «Navoiyazot»

OOO "ELKOMP"



<u>ОПТОВЫЕ ПОСТАВКИ</u>

наши представители:

000 "ELSA KOMPUTERS" - тел. 120-40-28; ДП "NCI Projects" - тел. 120-88-44

000 "NAYTOV TRAIDING" - тел. 120-40-29

AND DESIGNATION OF THE PARTY OF извещает о проведении общего собрания акционеров, которое состоится 24 мая 2003 года в 10.00 по адресу: г.Ташкент, ул. Фурката, торговые ряды, 5.

повестка дня:

Отчет о финансово-хозяйственной деятельности за 2002 год. Утверждение годового баланса. Рассмотрение счетов

прибылей и убытков. Утверждение отчета аудитора. Распределение прибыли. Разное.

> Телефон для справок 115-21-83. Баланс СП ОАО «АВN-МВ» на 1 января 2003 года

(тыс.сум.) Пассив № Наименование статей Актив 57750 Уставный капитал Добавленный капитал* 20035 Нераспределенная прибыль 14611 Задолженность по бюджету 162706 Прочие кредиторы 32393 Основные средства Производственные запасы 48565 Товары Денежные средства 31747 Расчеты с поставщиками 113 18173 и заказчиками Инвестиции в дочерние предприятия 20009 Прочие дебиторы Расчеты с покупателями 74560 и заказчиками Расходы будущих 38728 периодов 264776 264776 Баланс

*Сумма переоценки основных средств.

Достоверность баланса подтверждена аудиторской фирмой OOO «IFAT-AUDIT», лицензия Минфина РУ № 205 от 24.09.2001 года.

извещает акционеров о проведении отчетного общего собрания, которое состоится 10 мая 2003 года в 10.00 по адресу:

г.Ташкент, Яккасарайский район, ул. Усмана Насыра, 63.

Телефон 50-25-25.

-OAO-«GTPOUTPEGT-Nº-159)»--OBDITION THE WARRINGTON

МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ, ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ,

поставку стройматериалов для строительства административного здания (Сената) на площади Мустакиллик.

Тендер будет проводиться 6 мая 2003 года в 15.00 по адресу: г. Тацжент, ул. Навои, 22 Контактные телефоны: 41-28-04, 41-19-04.



СПОРТ **OTKPЫT** TIPECC-LLEHTP MLD

В Ургенче начал действовать пресс-центр стартующего через две недели в Хорезмской области финального этапа Республиканских игр школьников «Умид нихоллари — 2003». Он полключен к многоканальной телефонной, факсимильной и модемной связи, оснащен компьютерами, копировальной и другой оргтехникой. Журналисты смогут оперативно передать информацию о самых массовых соревнованиях юных спортсменов нашей страны.

- Ожидается, что в освешении финалов «Умид нихоллари-2003» примут участие около ста представителей различных средств массовой информации, -- говорит руководитель пресс-центра, председатель областной Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Бахтияр Менглиев. — Каждый из них сможет наблюдать за ходом состязаний по 12 видам спорта на любой из 17 хорезмских спортивных арен. Но именно здесь, в пресс-центре, будет собираться и концентрироваться информация, дающая наиболее полное и целостное представление о всех событиях в рамках игр.

T.HAMAKOB, KOPP. Y3A.

КАЛЕИДОСКОП

БОКС. В Стамбуле завершился международный традиционный турнир, в котором наряду с сильнейшими боксерами 18 стран мира выступали и представители Узбеки-

Наша команда под руководством тренера Тимура Гулямова стала обладательницей двух наград. В весе до 91 кг «золото» завоевал Рустам Саидов, а в категории до 75 кг Шерзод Абдурахманов стал бронзовым призером.

ВЕЛОСПОРТ. В Ферганской долине состоялся открытый чемпионат республики по шоссейным велогонкам. На старт в Намангане вышло около 140 участников, однако до финиша после проезда всей трассы, которая составляла 693 км, добрались только 75.

Первое место занял казахстанец Владимир Бушанский, второе — узбекистанец Дамир Иратов, третье — казахстанец Юрий Юд. Специалисты оценивают данные соревнования как хорошую проверку сил перед ответственными стартами в Корее на соревнованиях "Тур де Корея".

> Подготовил Андрей КИМ.

MECHIB 周霞阳烟河

Вдохновенные звуки музыки заставляли зрителей переживать волнующие мгновения. В исполнении юной пианистки, 11-летней Тамилы Салимджановой со сцены Государственного академического Большого C MOMBEORO

Лилия СТРУННИКОВА.

Учащаяся Республиканской специализированной музыкальной школы-интерната имени Успенского, только что завоевавшая гран-при в международном конкурсе в Италии, выступала вместе с профессиональными музыкантами и солистами ГАБТ. Она по праву стала одной из участниц памятного литературно-музыкального вечера "Песнь моя летит с мольбою", приуроченного к 175-летию со дня смерти Франца Шуберта. Он проводился ГАБТ в содружестве с посольством Германии в Узбекистане и культурным центром немцев "Видергебурт".

Творчество Шуберта неразрывно связано с немецкой культурой, хотя великий композитор был и австрийского происхождения. При создании вокальных произведений он опирался на лучшие образцы немецкой поэзии – Гете, Гейне, Мюллера и других, сочиняя песни, романсы, симфонии, квартеты, духовные хоры, фортепианные сонаты и оперы.

Символично, что в памят-

ном вечере отразилось все многообразие творчества композитора, который вошел в историю как один из величайших романтиков, раскрывающих богатство внутреннего мира человека. Гость вечера — молодой пианист Искандер Закиров эмоционально сыграл два экспромта Шуберта. Широко было представлено в концерте вокальное творчество. Два романса — "В путь" и "Нетерпение" — исполнил Абдумалик Абдукаюмов, отмеченный первой премией в республиканском конкурсе молодых вокалистов. Юного, порывистого, ищущего Шуберта представила зрителям Юлия Масти в романсе "Куда". Изящную "Форель" и прозрачную "Утреннюю серенаду" исполни-

лодой бас Георгий Дмитриев познакомил слушателей с двумя романсами — "Липа", в котором выразительно передан внутренний мир человека, и "К музыке", ставшем своеобразным гимном творчеству. На сцене ГАБТ прозвучала и лиричная шубертовская серенада "Песнь моя летит с мольбою", которая дала название всему вечеру, а также знаменитая "Баркарола" в исполнении Та-

тьяны Санталовой.

Мир творчества

Франц Шуберт очень интересовался и жанрами музыкального театра, хотя оставил не так уж много оперных партитур. У него есть комическая опера "Заговорщики", и редко звучащая ария Елены была проникновенно исполнена Наталией Долговой. А лауреат международных конкурсов Кирилл Барчанинов затронул в своем выступлении забытые пласты творчества Шуберта, спев романсы "Победа" и "Гребец", а также глубокую и фи-

театра имени Алишера Навои звучала шубертовская пьеса "Лесной царь" в фортепианном переложении Ференца Листа.

> лософскую по смыслу "Литанию" - молитву, обращенную к загробному миру, к душам тех, кого уже нет с нами.

> > А завершился вечер дипти-

хом "Ты - мой покой" и знаменитой "Ave Mana", символизирующей не только духовное успокоение, но и стремление человечества к гармонии, которые наполнила особым вдохновением заслуженная артистка республики Ольга Александрова. Блеснули не только исполнители, но и все концертмейстеры театра — Диляра Ахметшина, Нина Давлятова, Лариса Абдукаюмова, Людмила Слоним и заслуженная артистка Узбекистана Светлана Паркова. Автором, режиссером и ведущим литаратурно-музыкальной композиции стал Андрей Слоним, который дополнял выступления солистов театра рассказами о малоизвестных страницах жизни и творчества Шуберта, имевшего драматичную судьбу.

Сообщения О

существенных факлах

Вид ценных бумаг - акция простая именная.

Общее количество акций - 744916 штук.

Форма проведения общего собрания - очная.

Вид общего собрания - годовое.

Дата принятия решения о выплате дивидендов — 10 апреля 2003 года.

Дата, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, — 11 марта 2003 года.

Место проведения общего собрания — г. Ахангаран, ул. Промзона, 1, административное здание.

собрании акционеров, о наблюдательном совете, об исполнительном органе и другие).

Голосовали: «за» — 499289 голосов, «против» — 267 голосов, «воздержавшихся» — нет.

Признать в целом удовлетворительной деятельность правления общества по итогам 2002 года.

утвердить годовой баланс 2002 года согласно отчету о финансовой деятельности общества.

Утвердить размер вознаграждения членам наблюдательного совета общества следующим образом:

- секретарю наблюдательного совета — в размере 5 минимальных з.п., в месяц — 22675 сумов;

- членам наблюдательного совета — в размере одной минимальной э.п., в месяц — 4535 сумов.

Размер дивиденда, начисленного на одну акцию, - 703,33 сум.

Форма выплаты начисленных дивидендов - денежные средства.

Дата проведения общего собрания — 10 апреля 2003 года.

Кворум общего собрания — 67, 1%, 499556 голосующих акций.

Вопросы, поставленные на голосование, и итоги голосования по ним-

О заключении договора найма с председателем правления на 2003 год.

Голосовали: «за» — 499556 голосов, «против» и «воздержавшихся» — нет.

Голосовали: «за» — 499556 голосов, «против» и «воздержавшихся» — нет.

Голосовали: «за» — 499556 голосов, «против» и «воздержавшихся» — нет.

Голосовали: «за» — 499556 голосов, «против» и «воздержавшихся» — нет.

Голосовали: «за» — 499556 голосов, «против» и «воздержавшихся» — нет.

Утверждение размеров вознаграждения членам наблюдательного совета.

Принять во внимание выполнение показателей бизнес-плана за 2002 год.

Принять меры по резкому сокращению непроизводственных расходов.

Утвердить отчет ревизионной комиссии общества по итогам 2002 года.

Утвердить аудиторскую фирму «Дуне-Аудит» аудитором общества на 2003 год.

Утвердить заключение аудитора по итогам деятельности за 2002 год.

Полные формулировки решений, принятых общим собранием:

Утвердить смету расходов общества на 2003 год.

Гофурхон Отахонович, Парпиев Махмуд Саматович.

Утвердить бизнес-план на 2003 год.

деятельности общества за 2002 год.

Шамсиддинов Обид Пулатович.

Иксанов Харис Ахмедьянович.

Рустам Насруллаевич, Кодиров Отабек.

Зоир Абилович, Парпиев Махмуд Саматович.

Принятых сведению отчет наблюдательного совета общества.

Отчет ревизионной комиссии общества по итогам деятельности за 2002 год.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. А. Навои

РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН



1	четверг	18.00	М.Бафоев. «Аль Фаргони», опера.
2	пятница	18.00	У. Мусаев. «Тамирис», балет.
3	суббота	17.00	Р.Леонкавалло. «Паяцы», опера.
4	воскресенье	19.00	«Виртуозы Москвы», Владимир Спиваков.
5	понедельник	18.00	Концерт «Узбекракса».
6	вторник	19.00	«Оперетта HMS Panaforte», Англия.
7	среда	12.00	Г.Гладков. «Бременские музыканты», мюзикл.
		18.00	«Дилором», опера.
8	четверг	18.00	П. Чайковский. «Лебединое озеро», балет.
10	суббота	17.00	Высшая школа национального танца и хореографии
11	воскресенье	12.00	Высшая школа национального танца и хореографии
		17.00	С.Прокофьев. «Ромео и Джульетта», балет.
13	вторник	18.00	Дж. Верди. «Риголетто», опера.
15	четверг	18.00	Г.Доницетти. «Лючия Ди Ламмермур», опера.
16	пятница	18.00	Ц.Пуни. «Эсмеральда», балет.
18	воскресенье	12.00	П. Морозов. «Доктор Айболит», балет.
		17.00	Дж.Бизе. «Кармен», опера.
22	четверг	18.00	В. Моцарт. «Свадьба Фигаро», опера.
23	пятница	18.00	А. Меликов. «Поэма двух сердец», балет.
27	вторник	18.00	А. Икрамов. «Буюк Темур», опера.
29	четверг	18.00	П. Масканьи. «Сельская честь», премьера оперы.
30	пятница	18.00	А.Хачатурян. «Спартак», балет.
31	суббота	17.00	П. Масканьи. «Сельская честь», премьера оперы.

При информационной поддержие «30-й канто» «ПВ-Улимир» «Престия» «Пимо»

Порядковый номер сообщения — 05

Порядковый номер сообщения — 07

Порядковый номер сообщения — 09

При начислении дивидендов орган, принявший решение о выплате дивидендов, - общее собрание акционеров.

Дата принятия эмитентом решения о дате, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, — 11 марта 2003 года.

Отчет наблюдательного совета общества. Голосовали: «за » — 499556 голосов, «против» и «воздержавшихся» — нет.

бизнес-плана на 2003 год. Голосовали: «за» — 499192 голоса, «против» — нет, «воздержавшиеся» — 364 голоса.

Утверждение заключения аудитора по итогам деятельности в 2002 году, утверждение аудитора на 2003 год.

Результаты финансовой деятельности общества за отчетный 2002 год и определение размера дивидендов.

Переизбрание членов наблюдательного совета. Голосовали: «за» — 499556 голосов, «против» и «воздержавшихся» — нет.

О внесении изменений во внутренние нормативные акты, касающиеся деятельности общества (устав ОАО, положения об общем

Переизбрание членов исполнительного органа общества. Голосовали: «за» — 499556 голосов, «против» и «воздержавшихся» — нет.

Утвердить наблюдательный совет общества в следующем составе: Алиев Саид Мусаевич, Шакиров Марат Рифкатович, Абдуллаев Юсуфали

Внести соответствующие изменения во внутренние нормативные акты, касающиеся деятельности общества (устав общества,

Определить размер выплаты дивидендов в сумме 703 сума 33 тийин на одну акцию номинальной стоимостью 500 сумов по итогам

Избрать правление общества в следующем составе: Мусаев Зайниддин Собирович, Усманов Мамуржон Махмудович, Пушанов Нурлан

Умбетович, Асадов Шакир Кувандикович, Цой Наталья Ивановна, Мингбоев Зоир Абилович, Камалиев Юлдаш Эргашевич, Баходиров

Утвердить следующий состав ревизионной комиссии: Каракулов Мурад Сайдуллаевич, Умарханова Насиба Исмаиловна,

- председателю наблюдательного совета — в размере 10 минимальных з.п., установленных в РУ, в месяц — 45350 сумов;

Порядковый номер сообщения - 10

Список членов наблюдательного совета, избранных на общем собрании 10.04.2003 года: Алиев Саид Мусаевич Шакиров Марат

Рифкатович, Абдуллаев Юсуфали Маюсупович, Исаков Захид Самиевич, Шин Луиза Александровна, Пушанова Гулжаухар Калибековна,

Список членов наблюдательного совета, прекративших полномочия на общем собрании 10.04.2003 года: Убайдуллаева Бибисора

Аккуловна, Иванова Зоре Рустамовна, Халимова Лиля Назимовна, Туранов Артик Хатамович, Шамсиддинов Обид Пулатович, Нажмутдинов

Список чланов исполнительного органа, избранных на общем собрании 10.04.2003 года: Асадов Шокир Кувандикович, Мингбоев

Список членов исполнительного органа, прекративших полномочия на общем собрании 10.04.2003 года: Шин Луиза

Александровна, Соломов Мирсаид Урунович, Абдуллаев Махмуд Имамалиевич, Туранбаев Махмуд Илхомович, Игамбердиев Бахром

Должность

государственный доверитель

член наблюдательного совета

председатель правления

председатель наблюдательного совета

Список аффиллированных лиц ОАО «Охангарондон»

положение об общем собрании акционеров, положение о наблюдательном совете, положение об исполнительном органе и другие).

Маюсупович, Исаков Захид Самиевич, Пушанова Гулжаухар Калибековна, Шин Луиза Александровна, Иксанов Харис Ахмедьянович.

Продлить на один год договор найма с председателем правления общества — Мусаевым Зайниддином Собировичем.

Переизбрание членов ревизионной комиссии. *Голосовали:* «за» — 499556 голосов, «против» и «воздержавшихся» — нет.

Итоги деятельности правления за 2002 год, отчет по выполнению показателей бизнес-плана за 2002 год, утверждение

Даректор тетира — Вастый Рассынания Якубов. Художественный руководитель — заслуженный дентель искусств Узбекистат Анвар Эргания.

OAO «OXAHIAPOHAOH»

Касса работает с 10.00 до 19.00. Телефон 133-90-81.

Вниманию организаций и предприятий!

Государственный комитет по архитектуре и спроилельству Республиканское управление по организации подрядных торгов (тендеров) УПРАВЛЕНИЕ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОДРЯДНЫХ

ла заслуженная артистка Узбе-

кистана Гульгина Закирова. Мо-

ТОРГОВ (ТЕНДЕРОВ) ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет конкурсный торг (тендер) на строительство по объекту: Строительство тренировочного центра личного состава МВД Республики Узбекистан

со столовой на 300 посадочных мест в г. Ташкенте.

Срок окончания работ — 2005 год. Заказчик — Управление капитального строительства и ремонта МВД Республики Узбекистан, расположенное по адресу: г.Ташкент, ул.Ражабий, 1. Строительство будет вестись за счет государственных

инвестиционных ресурсов, выделенных УКСиР

МВД Республики Узбекистан. Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь необходимые профессиональные и технические квалификационные данные, обладать финансовыми средствами и другими материальными возможностями, надежностью, опытом и репутацией, а также необходимыми людскими ресурсами, обладать гражданской правоспособностью и правомочиями на заключение

договора (контракта). Для участия в торгах и приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Ташкентское областное управление по организации подрядных торгов (тендеров) по адресу:

Генашкент, ул. Абая, 6, комн.: 400, 411.

Стоимость одного комплекта тендерной документации — пятьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г.Ташкент, ул.Абая, 6, комн.: 400, 411. Телефоны: 144-07-65, 144-12-17, факс 144-01-42. Последний срок представления оферт организатору торгов - ко дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, Малый зал Госархитектстроя.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

сообщения о существенных ФАКТАХ

Решение общего собрания акционеров

ОАО «ТУРОНЭЛЕКТРОМОНТАЖ»

Вид общего собрания - очередное.

Форма проведения общего собрания - очная, по доверенности. Дата проведения общего собрания — 11 апреля 2003 года. Место проведения общего собрания — г. Ташкент, ул. Д. Абидовой, 151 «А». Кворум общего собрания — 2722 шт. простых именных акций — 79,5% голосов.

Вопросы, поставленные на голосование, и итоги гелосования по ним: Утверждение регламента проведения общего собрания акционеров ОАО «Туронэлектромонтаж».

Результаты голосования: «за» — 2722, «против» и «воздержавшихся» — нет. 2. Отчет председателя о финансово-хозяйственной деятельности за 2002 год и утверждение бизнес-плана на 2003 год.

Результаты голосования: «за» — 2597, «против» — нет, «воздержавшиеся» — 125. Отчет ревизионной комиссии и результаты аудиторской проверки за 2002 год.

Результаты голосования: «за» — 2722, «против» и «воздержавшихся» — нет. 4. Утверждение годового отчета и распределения прибыли за 2002 год, размера дивидендов и формы их оплаты.

Результаты голосования: «за» -- 2597, «против» -- 125, «воздержавшихся» -- нет. 5. Утверждение аудитора общества на 2003 год и о выплате ему за услуги.

Результаты голосования: «за» — 2722, «против» и «воздержавшихся» — нет.

Утверждение изменения устава ОАО в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 24.01.2003 года. Результаты голосования: «за» — 2722, «против» и «воздержавшихся» — нет.

Разное Полные формулировки решений, принятых общим собранием: Утвердить отчет об итогах финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Туронэлектромонтаж» за 2002 год и бизнес-план общества

Порядковый номер сообщения - 09

на 2003 год. Утвердитьотчет ревизионной комиссии по итогам финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Туронэлектромонтаж» за 2002 год.

Утвердить заключение аудиторской проверки. Утвердить годовой отчет, бухгалтерский баланс, отчет о прибылях и убытках общества по состоянию на 31 декабря 2002 года.

Утвердить распределение чистой прибыли за 2002 год в порядке: - 15.000,0 тыс.сум. направить на выплату дивидендов. 15.150,0 тыс.сум. направить на развитие производства; Принято решение увеличить уставный фонд за счет увеличения номинальной стоимости акций, при этом уставный фонд составит

48.790,0 тыс.сумов. Принять изменения в устав ОАО «Туронэлектромонтаж».

HapodHoe cAobo

Xaak cysu

Изменения в персональном составе должностных лиц ОАО «Туронэлектромоитаж»

Порядковый номер сообщения - 10

Орган управления эмитента — наблюдательный совет оставлен без изменения до выхода положения о наблюдательном совете, согласно Указу Президента Республики Узбекистан от 24.01.2003 г. Вопрос вынесен для решения на внеочередном собрании акционеров. Уполномоченный орган, принявший решение, — общее собрание от 11.04.2003 года.

Начисление и выплата доходов по ценным бумагам ОАО «Туронэлектромонтаж»

Порядковый номер сообщения -- 05

Вид ценных бумаг, а также категория (тип) - простые именные. Дата принятия эмитентом решения о выплате (объявлении) дивидендов по акциям — 11.04.2003 года. Срок выплаты дивидендов по акциям — в течение двух месяцев со дня подписания протокола общего собрания акционеров. Орган эмитента, принявший решение о выплате (объявлении) дивидендов по акциям, — общее собрание акционеров.

Размер дивиденда, начисленного, выплачиваемого на одну акцию указанной категории (типа), - 286,9% от номинальной отоимости одной акции. Общее количество акций одной категории, по которым начислены дивиденды, - 3485 штук.

Форма выплаты начисленных доходов по акциям - денежные средства.

учредители:

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 166. Заказ Г-298. Объем 2 печ. л. Тираж 8963. Способ печати оффетный. Формет А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сўзи"), п. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сўзи"). А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Г. ПРОХОРЕНКО, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А.ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ С. БАУЭРОМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:

жизни -- 133-09-97; 133-48-04 Экономики - 133-57-9В Науки, образования и здравоохранения - 133-38-01 Культуры, духовности и просветительстия — 133-67-55 Регионов и свези с читателями — 136-09-67 Новостей - 133-95-01 Секретариат — 133-28-49 Рекламы - 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://HC.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz Редакция принимает к рассмотрению для

публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Доля от уставного

фонда (в процентах)

Наблюдательный совет

В. ПЕТРОВСКИЙ.

У. КАРИМОВА.

E. TUTAPEHKO

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании "Шарк", адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

6. Подписано в 2.00

Дежурный

Ф.И.О. Парпиев Махмуд Саматович

Давронович.

Алиев Саид Мусаевич Шакиров Марат Рифкатович Абдуллаев Юсуфали Маюсупович Исаков Захид Самиевич Шин Луиза Александровна Иксанов Харис Ахмедьянович Пушанова Гулжаухар Калибековна Мусаев Зайниддин Собирович Усманов Мамуржон Махмудович Пушанов Нурлан Умбетович

Асадов Шакир Кувандикович

Баходиров Гофурхон Отахонович Камалиев Юлдаш Эргашевич

Цой Наталья Ивановна

Мингбоев Зоир Абилович

член правления член правления член правления член правления

член правления член правления член правления член правления

Общественно-политической

Дежурный редактор

Старший корректор